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Ο Ιεραπύτνης Κύριλλος στην τιμητική εκδήλωση 
για την επίτιμη Πρόεδρο του Συλλόγου 
Μικρασιατών Ιεράπετρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Στην τιμητική και επιτυχημένη εκδήλωση που διοργάνωσε ο 
Σύλλογος Μικρασιατών Ιεράπετρας το βράδυ της Κυριακής 7 
Δεκεμβρίου στην κατάμεστη δημοτική αίθουσα «Μελίνα 
Μερκούρη» στην Ιεράπετρα παρευρέθηκε και απηύθυνε 
χαιρετισμό ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
Κύριλλος.

Η εκδήλωση, που παρουσίασε το Μέλος του Δ.Σ. του Συλλόγου κ. Κατερίνα 
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Μαρκάκη, άνοιξε με την ανάγνωση του βιογραφικού της τιμώμενης κ. Μαρίας 
Μαθιουδάκη από τη Γραμματέα του Συλλόγου κ. Μαρία Ζορμπά–Ροβυθάκη, η οποία 
σκιαγράφησε με γλαφυρά λόγια εν συντομία τη ζωή και τη δράση της ιδρύτριας 
και πρώτης Προέδρου του δραστήριου και ενεργού Συλλόγου της πόλης.

Ακολούθησε η συγκινητική ομιλία της τιμώμενης, που με λόγο εναργή και μεστό 
παρουσίασε αναλυτικά την ιστορία ιδρύσεως του Συλλόγου και ευχαρίστησε όλους 
ανεξαιρέτως τους Φορείς αλλά και τους απλούς Μικρασιάτες της ζεστής και 
ήσυχης Ιεράπετρας που την συνέδραμαν στο τολμηρό της εγχείρημα και το ιερό 
χρέος προς τους προγόνους της, όπως τόνισε, να προβεί στην ίδρυση του 
Συλλόγου Μικρασιατών της πόλης.

Στη συνέχεια την εκδήλωση χαιρέτισε η Πρόεδρος του Συλλόγου κ. Ευτυχία 
Μαρινάκη και επέδωσε στην τιμώμενη μία αναμνηστική πλακέτα, ως ένδειξη 
ευχαριστίας και ευγνωμοσύνης για όσα πρόσφερε κατά την πολύχρονη θητείας της 
στον Σύλλογο και ανέγνωσε την απόφαση του Δ.Σ. που την ανακηρύσσει Επίτιμη 
Πρόεδρο.

Την εκδήλωση χαιρέτισε ακολούθως ο Σεβ. κ. Κύριλλος, ο οποίος εξήρε το ήθος 



και την προσωπικότητα της τιμωμένης και την ευχαρίστησε εκ μέρους της 
Τοπικής Εκκλησίας για την πολύχρονη και αγαστή συνεργασία με την Ιερά 
Μητρόπολη, αλλά και για το ανεπανάληπτο συγγραφικό της τάλαντο και χάρισμα, 
που αποτύπωσε στο βιβλίο της «Μικρασίας Μνήμες» όλα τα ήθη, τα έθιμα και τον 
πολιτισμό των προγόνων μας Μικρασιατών, κάνοντας ιδιαίτερη μνεία στο 
ιστορικό της θαυματουργού εικόνας της Παναγίας της Ρεϊσδεριανής. Τέλος, αφού 
επεσήμανε ότι η τιμώμενη αποτελεί ένα ζωντανό θρύλο για όλους μας 
ανεξαιρέτως, ευχήθηκε τα χρόνια της να είναι πολλά και δημιουργικά και θεώρησε 
ιδιαίτερη ευλογία για τον τόπο την παρουσία και το δημιουργικό πέρασμά της από 
τη φιλόξενη, ήρεμη και ήσυχη Ιεράπετρα, κυρίως δε για την πολύτιμη 
παρακαταθήκη που αφήνει στις επερχόμενες γενιές.

Στον χαιρετισμό του, που ανέγνωσε ο ειδικός συνεργάτης του κ. Ανδρέας 
Μιχελαράκης, ο Δήμαρχος Ιεράπετρας κ. Μανώλης Φραγκούλης, επεσήμανε τα 
χαρίσματα της τιμωμένης ως Σχολικής Συμβούλου από τα χρόνια της θητείας του 
ως Εκπαιδευτικού αλλά και ως Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου της πόλης 
μας, χωρίς να παραλείψει τους συνεχείς και αδιάκοπους αγώνες της για την 
ίδρυση του Συλλόγου Μικρασιατών και της απόκτησης Στέγης στο «Σπίτι του 
Μικρασιάτη».

Το δεύτερο μέρος της εκδήλωσης η Χορωδία του Συλλόγου, υπό τη διεύθυνση του 
Χοράρχη Μικρασιάτη κ. Ιωάννη Αρώνη, παρουσίασε με τη συνοδεία στο βιολί του 
δεξιοτέχνη κ. Βαγγέλη Βαρδάκη και στο λαγούτο του κ. Βαγγέλη Φανουράκη, 
μικρασιατικά τραγούδια από τις αλησμόνητες πατρίδες, ιδιαίτερα αγαπητά στην 
τιμώμενη επίτιμη Πρόεδρο.
















